
Písemná zkou¹ka z Matematiky III (A)
ZS 2000-2001

Pøíklad A1: Spoètìte
Z �=2
0

cosx(1 + sin2 x)(1 + sinx) dx: (15 bodù)

Pøíklad A2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.
A =

0
@ 2 �1 �22 4 2
�2 �1 2

1
A (10 bodù)

Pøíklad A3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete jejísignaturu.
B =

0
@ 1 1 31 3 13 1 9

1
A : (10 bodù)

Pøíklad A4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na R2

f(x; y) = x3 + y3 � 3x� 3y: (15 bodù)
Pøíklad A5: Vypoètìte diferenèní rovnici s poèáteèními podmínkami.

y(n+ 3)� y(n+ 2) + 9y(n+ 1)� 9y(n) = 0;
y(1) = 1; y(2) = 0; y(3) = 0: (10 bodù)

Výsledky (A)
Pøíklad A1: 14 log 2 + �=8
Pøíklad A2: �1 = 4; f[�1; 0; 1]g; �2 = �3 = 2; f[1;�2; 1]g
Pøíklad A3: Signatura: (2; 1; 0).
Pøíklad A4: Lokální maximum: [�1;�1]; lokální minimum: [1; 1]; body [�1; 1] a [1;�1] jsoupodezøelé, ale extrém v nich není.
Pøíklad A5: y(n) = 2730 + 1303n sin(�2n) + 1103n cos(�2n); n 2 N



Písemná zkou¹ka z Matematiky III (B)
ZS 2000-2001

Pøíklad B1: Spoètìte Z 1
0

x3 + x+ 1(x2 + 1)(x+ 2) dx: (15 bodù)
Pøíklad B2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.

A =
0
@ 1 �1 10 0 10 �1 2

1
A (10 bodù)

Pøíklad B3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete jejísignaturu.
B =

0
@ 9 �5 �1
�5 18 10
�1 10 6

1
A : (10 bodù)

Pøíklad B4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na R2

f(x; y) = (x� y)ex+y2 : (15 bodù)
Pøíklad B5: Vypoètìte diferenèní rovnici s poèáteèními podmínkami.

y(n+ 4) + 8y(n+ 2) + 16y(n) = 0;
y(1) = 0; y(2) = �8; y(3) = 0; y(4) = 64: (10 bodù)

Výsledky (B)
Pøíklad B1: 1� 95 log 3 + 1710 log 2 + �=10
Pøíklad B2: �1 = �2 = �3 = 1; f[1; 0; 0]; [0; 1; 1]g
Pøíklad B3: Signatura: (3; 0; 0).
Pøíklad B4: Bod [�3=2;�1=2] je podezøelý, ale extrém v nìm není, tj. funkce nemá ¾ádné lokálníextrémy.
Pøíklad B5: y(n) = n2n cos(�n=2); n 2 N



Písemná zkou¹ka z Matematiky III (C)
ZS 2000-2001

Pøíklad C1: Spoètìte Z 2
0

x2 + x+ 1(x2 + 2)(x+ 2)2 dx: (15 bodù)
Pøíklad C2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.

A =
0
@ 2 2 04 4 45 �3 6

1
A (10 bodù)

Pøíklad C3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete jejísignaturu.
B =

0
@�3 �1 �1
�1 0 0
�1 0 0

1
A : (10 bodù)

Pøíklad C4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na R2

f(x; y) = (x2 � y2)ex2+y2 : (15 bodù)
Pøíklad C5: Vypoètìte diferenèní rovnici s poèáteèními podmínkami.

y(n+ 3) + y(n+ 2) + 9y(n+ 1) + 9y(n) = 0;
y(1) = �1; y(2) = 1; y(3) = �1: (10 bodù)

Výsledky (C)
Pøíklad C1: 18 � 16 log 2 + 112 log 3 + p212 arctgp2
Pøíklad C2: �1 = �2 = �3 = 4; f[�1;�1; 1]g
Pøíklad C3: Signatura: (1; 1; 1).
Pøíklad C4: Bod [0; 0] je podezøelý, ale extrém v nìm není, tj. funkce nemá ¾ádné lokální extrémy.
Pøíklad C5: y(n) = (�1)n; n 2 N



Písemná zkou¹ka z Matematiky III (D)
ZS 2000-2001

Pøíklad D1: Spoètìte Z �
0

(x2 sinx+ ex) dx: (15 bodù)
Pøíklad D2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.

A =
0
@ 0 3 �1
�1 4 �1
�2 6 �1

1
A (10 bodù)

Pøíklad D3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete jejísignaturu.
B =

0
@�2 0 �40 1 �2
�4 �2 �2

1
A : (10 bodù)

Pøíklad D4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na mno¾inì (0; �)� (0; �)
f(x; y) = sinx sin y: (15 bodù)

Pøíklad D5: Vypoètìte diferenèní rovnici s poèáteèními podmínkami.
y(n+ 4)� 81y(n) = 0;

y(1) = 3; y(2) = 9; y(3) = 27; y(4) = 81: (10 bodù)

Výsledky (D)
Pøíklad D1: �2 + e� � 5
Pøíklad D2: �1 = �2 = �3 = 1; f[3; 1; 0]; [�1; 0; 1]g
Pøíklad D3: Signatura: (2; 1; 0).
Pøíklad D4: V bodì [�=2; �=2] je lokální maximum.
Pøíklad D5: y(n) = 3n; n 2 N



Písemná zkou¹ka z Matematiky III (E)
ZS 2000-2001

Pøíklad E1: Spoètìte Z 1=2
0

x+ 1p1� x2 dx: (15 bodù)
Pøíklad E2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.

A =
0
@�1 1 21 �1 25 �1 2

1
A (10 bodù)

Pøíklad E3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete jejísignaturu.
B =

0
@ 3 1 �61 3 �4
�6 �4 0

1
A : (10 bodù)

Pøíklad E4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na mno¾inì (0;+1)� R
f(x; y) = ypx� y2 � x+ 6y: (15 bodù)

Pøíklad E5: Naleznìte v¹echna øe¹ení diferenèní rovnice
y(n+ 3)� y(n+ 2) + y(n+ 1)� y(n) = 0

splòující y(1) = 0. (10 bodù)

Výsledky (E)
Pøíklad E1: �6 + 1� p32
Pøíklad E2: �1 = 4; f[1; 1; 2]g; �2 = �3 = �2; f[�1;�1; 1]g
Pøíklad E3: Signatura: (2; 1; 0).
Pøíklad E4: V bodì [4; 4] je lokální maximum.
Pøíklad E5: y(n) = c1(sin(�2n)� 1) + c2 cos(�2n); n 2 N



Písemná zkou¹ka z Matematiky III (F)
ZS 2000-2001

Pøíklad F1: Spoètìte Z 1
0

xpx2 + x+ 1 dx (15 bodù)
Pøíklad F2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.

A =
0
@ 0 �2 �1
�1 0 �10 2 3

1
A (10 bodù)

Pøíklad F3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete jejísignaturu.
B =

0
@ 1 �4 �1
�4 4 1
�1 1 7

1
A : (10 bodù)

Pøíklad F4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na mno¾inì R� R n f[0; 0]g
f(x; y) = log(x2 + y2 + x2y2) + x: (15 bodù)

Pøíklad F5: Naleznìte v¹echna øe¹ení diferenèní rovnice
y(n+ 4) + 8y(n+ 2) + 16y(n) = 0

splòující y(1) = 0. (10 bodù)

Výsledky (F)
Pøíklad F1: p3� 12 log(2 +p3)� 1 + 14 log 3
Pøíklad F2: �1 = �1; f[�3;�2; 1]g; �2 = �3 = 2; f[0; 1;�2]g
Pøíklad F3: Signatura: (2; 1; 0).
Pøíklad F4: Funkce nemá ¾ádný lokální extrém.
Pøíklad F5: y(n) = c12n sin �2n+ c2 cos �2n� c1n2n sin �2n+ c3n2n cos �2n, n 2 N; c1; c2; c3 2 R



Písemná zkou¹ka z matematiky pro FSV
ZS 2000-2001

Pøíklad 1: Spoètìte Z 1
0

x(x2 + 1)(x+ 2) dx (15 bodù)
Pøíklad 2: Urèete vlastní èísla matice A a urèete báze odpovídajících podprostorù.

A =
0
@ 4 8 81 �3 �91 1 3

1
A (10 bodù)

Pøíklad 3: Pøeveïte symetrickou transformací matici B na diagonální matici a urèete její signa-turu.
B =

0
@�3 �1 3
�1 0 23 2 0

1
A : (10 bodù)

Pøíklad 4: Naleznìte lokální minima a maxima funkce funkce f na R2

f(x; y) = x+ xy + xy2: (15 bodù)
Pøíklad 5: Vypoètìte diferenèní rovnici s poèáteèními podmínkami.

y(n+ 2)� 3y(n+ 1) + 2y(n) = 2nn; y(1) = 1; y(2) = 1: (10 bodù)

Výsledky
Pøíklad 1: � 25 log 3 + 35 log 2 + �20
Pøíklad 2: �1 = �4; f[�1; 1; 0]g; �2 = �3 = 4; f[2;�1; 1]g
Pøíklad 3: Signatura: (1; 1; 0).
Pøíklad 4: Podezøelé body: [�1; 1], [0;�1]. V ¾ádném z nich extrém není.
Pøíklad 5: y(n) = n2n�1 + 3� 32n�1; n 2 N


